

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Лисаковская НОВЬ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА  
И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается  
с 1 марта 1969 года  
№ 88 (1489)

ПОНЕДЕЛЬНИК, 15 ноября 1982 г.

Цена 2 коп.

## ОБРАЩЕНИЕ

### ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС, ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР, СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР К КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ, К СОВЕТСКОМУ НАРОДУ

Дорогие товарищи!

Коммунистическая партия Советского Союза, весь советский народ понесли тяжелую утрату: из жизни ушел верный продолжатель великого дела Ленина, пламенный патриот, выдающийся революционер и борец за мир, за коммунизм, крупнейший политический и государственный деятель современности Леонид Ильич Брежнев.

Вся многогранная деятельность, личная судьба Л. И. Брежнева неотделимы от важнейших этапов в истории Страны Советов. Коллективизация и индустриализация, Великая Отечественная война и послевоенное возрождение, освоение целины и организация

кровавые, неразрывные узлы. В сознании коммунистов, сотен миллионов людей на всех континентах он был и останется воплощением ленинской идеиности, последовательного интернационализма, революционного оптимизма и гуманизма.

Тяжела понесенная нами утрата, глубока наша скорбь. В этот горестный час коммунисты, все трудящиеся Советского Союза еще теснее сплачиваются вокруг ленинского Центрального Комитета КПСС, его руководящего ядра, сложившегося под благотворным влиянием Леонид Ильича Брежнева. Народ верит в партию, ее могучий коллективный разум и волю, всем сердцем поддерживает ее внутреннюю и внешнюю

ветскую страну враждебно, чтобы потенциальный агрессор знал: его неминуемо ждет сокрушительный ответный удар.

Опираясь на свою мощь, проявляя величайшую бдительность и выдержку, сохраняя неизменную верность миролюбивым принципам и целям своей внешней политики, Советский Союз будет упорно бороться за то, чтобы отвести от человечества угрозу ядерной войны, за разрядку, за разоружение.

В этой борьбе с нами братские страны социализма, борцы за национальное и социальное

# ЛЕОНИД ИЛЬИЧ БРЕЖНЕВ



исследований космоса — это и веки биографии славного сына рабочего класса Леонида Ильича Брежнева. Воюя, куда бы ни направляла его партия, Леонид Ильич беззаветно, с присущими ему энергией и настойчивостью, смелостью и принципиальностью боролся за ее великие идеалы.

С именем товарища Брежнева, с его неутомимой работой на постах Генерального секретаря Центрального Комитета КПСС и Председателя Президиума Верховного Совета СССР советские люди, наши друзья во всем мире справедливо связывают последовательное утверждение ленинских норм партийной и государственной жизни, совершенствование социалистической демократии. Он мудро направлял деятельность ленинского штаба партии — ее Центрального Комитета, Политбюро ЦК, показывая образцы умелой организации дружной коллективной работы. Ему принадлежит выдающаяся роль в выработке и осуществлении экономической и социально-политической стратегии партии на этапе развитого социализма, в определении и реализации курса на подъем народного благосостояния, в дальнейшем укреплении экономического и оборонного могущества нашей страны.

Непреходящи заслуги Леонида Ильича Брежнева в формировании и проведении политики нашей партии на международной арене — политики мира и мирного сотрудничества, разрядки и разоружения, решительного отношения агрессивным проектам империализма, предотвращения ядерной катастрофы. Велик его вклад в сплочение мирового социалистического содружества, в развитие международного коммунистического движения.

Ника билось сердце Леонида Ильича, его помыслы и дела были всецело подчинены интересам людей труда. С массами трудящихся его всегда связывали

политиче. Советские люди хорошо знают: знамя Ленина, знамя Октября, под которыми одержаны всемирно — исторические победы, — в надежных руках.

Партия и народ вооружены величественной программой коммунистического социализма, разработанной XXIII — XXVI съездами КПСС. Эта программа неуклонно претворяется в жизнь. Партия будет и впредь делать все для подъема народного благосостояния на основе интенсификации производства, повышения его эффективности и качества работы, выполнения Продовольственной программы СССР.

Партия и впредь будет проявлять всемерную заботу об упрочении союза рабочего класса, колхозного крестьянства и народной интеллигенции, об укреплении социально — политического и идейного единства советского общества, братской дружбы народов СССР, об идеологической закалке трудящихся в духе марксизма — ленинизма и пролетарского, социалистического интернационализма.

Неизменна воля советского народа к миру. Не подготовка к войне, обрекающая народы на бессмысленную растрату своих материальных и духовных богатств, а упрочение мира — вот путеводная нить и завтрашний день. Эта благородная идея призывает Программу мира на 80-е годы, всю внешне-политическую деятельность партии и Советского государства.

Мы видим всю сложность международной обстановки, попытки агрессивных кругов империализма подорвать мирное сосуществование, столкнуть народы на путь вражды и военной конфронтации. Но это не может поколебать нашу решимость отстаивать мир. Мы будем делать все необходимое, чтобы любители военных авантур не застали Со-

ветский народ видит в партии своего непобедимого коллективного вождя, мудрого руководителя и организатора. В служении рабочему классу, трудовому народу — высшая цель и смысл всей деятельности партии. Непокоримое единство партии и народа было и остается источником несокрушимой силы советского общества.

Жизнь и деятельность Л. И. Брежнева будет всегда вдохновляющим примером верного служения Коммунистической партии и советскому народу.

Жизнь и деятельность Л. И. Брежнева будет всегда вдохновляющим примером верного служения Коммунистической партии и советскому народу.

Жизнь и деятельность Л. И. Брежнева будет всегда вдохновляющим примером верного служения Коммунистической партии и советскому народу.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР выражают уверенность в том, что коммунисты, все советские люди проявят высокую сознательность и организованность, своим самоотверженным творческим трудом под руководством ленинской партии обеспечат выполнение планов коммунистического строительства, дальнейший расцвет нашей социалистической Родины.



## ОГ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР, СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР с глубокой скорбью извещают партию и весь советский народ, что 10 ноября 1982 года в 8 час. 30 мин. утра скоропостижно скончался Генеральный секретарь Центрального Комитета

КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Леонид Ильич БРЕЖНЕВ.

Имя Леонида Ильича Брежнева — верного продолжателя великого ленинского дела, пламенного борца за мир и коммунизм — будет всегда жить в сердцах советских людей и всего прогрессивного человечества.

## МЕДИЦИНСКОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ О БОЛЕЗНИ И ПРИЧИНЕ СМЕРТИ БРЕЖНЕВА ЛЕОНИДА ИЛЬИЧА

Брежнев Л. И., 1906 года рождения, да после перенесенных инфарктов, страдал атеросклерозом сердца с развитием аневризмы ее брюшного отдела, стенозирующим атеросклерозом коронарных артерий, ишемической болезнью сердца с нарушениями ритма, рубцовыми изменениями миокар-

да после перенесенных инфарктов. Между 8 и 9 часами 10 ноября 1982 года произошла внезапная остановка сердца. При патологоанатомическом исследовании патнол. полностью подтвердился.

Почетный член четвертого Главного управления при Минздраве СССР академик АН СССР и АМН СССР, профессор

- |               |  |
|---------------|--|
| Е. ЧАЗОВ:     | академик АМН СССР, профессор           |
| Е. ШМИДТ:     | заслуженный деятель науки, профессор   |
| В. ПОПОВ:     | член-корреспондент АМН СССР, профессор |
| В. СМАГИН:    | член-корреспондент АМН СССР, профессор |
| А. ЧУЧАЛИН:   | лечащий врач                           |
| М. КОСАРЕВ:   | академик АМН СССР, профессор           |
| П. КРАЕВСКИЙ: | заслуженный деятель науки, профессор   |
| Ю. ПОСТНОВ:   |  |

# ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ПЛЕНУМЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

12 ноября 1982 года состоялся внеочередной Пленум Центрального Комитета КПСС.

По поручению Политбюро ЦК Пленум открыл и выступил с речью член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС тов. Андропов Ю. В.

В связи с кончиной Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева члены Пленума ЦК почтили память Леонида Ильича Брежнева минутой скорбного молчания.

Пленум ЦК отметил, что Коммунистическая партия, советский народ, все прогрессивное человечество понесли тяжелую утрату. Из жизни ушел выдающийся деятель Коммунистической партии, Советского государства, международного коммунистического, рабочего и национально-освободительного движения, пламенный борец за мир.

Леонид Ильич Брежнев, находясь в рядах ленинской Коммунистической партии более 50-ти лет, из них 18 лет на посту ее руководителя, внес огромный вклад в укрепление монолитности ее рядов, политического, социально-экономи-

ческого и оборонного могущества Советского Союза. Исключительно велика его роль в укреплении мира и международной безопасности. Имя Леонида Ильича Брежнева, с которым непосредственно связаны великие свершения в жизни нашей страны, — индустриализация и коллективизация сельского хозяйства, историческая победа советского народа в Великой Отечественной войне, послевоенное восстановление народного хозяйства нашей Родины, исследование космоса, все успехи в развитии экономики, науки и культуры Советского государства, навсегда вошло в историю Коммунистической партии Советского Союза, нашей великой Родины.

Участники Пленума ЦК выразили глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Пленум ЦК рассмотрел вопрос об избрании Генерального секретаря ЦК КПСС.

По поручению Политбюро ЦК выступил с речью член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС тов. Черненко К. У. Он внес предложение избрать Генеральным секретарем ЦК КПСС тов. Андропова Ю. В.

Генеральным секретарем Центрального Комитета КПСС Пленум единогласно избрал тов. Андропова Юрия Владимировича.

Затем на Пленуме выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Андропов Ю. В. Он выразил сердечную благодарность Пленуму ЦК за оказанное высокое доверие — избрание его на пост Генерального секретаря ЦК КПСС.

Тов. Андропов Ю. В. заверил Центральный Комитет КПСС, Коммунистическую партию, что приложит все свои силы, знания и жизненный опыт для успешного выполнения начертанной в решениях XXVI съезда КПСС программы коммунистического строительства, обеспечения преемственности в решении задач дальнейшего укрепления экономического и оборонного могущества СССР, повышения благосостояния советского народа, упрочения мира, в осуществлении всей ленинской внутренней и внешней политики, проводившейся при Л. И. Брежневе.

На этом Пленум закончил свою работу.

## В ЦК КПСС, ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР постановили:

1. Образовать комиссию по организации похорон Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Леонида Ильича

Брежнева в следующем составе: тт. Андропов Ю. В. (председатель), Горбачев М. С., Гришин В. В., Громыхо А. А., Ельшинов А. Я., Тихонов Н. А., Устинов Д. Ф., Черненко К. У., Кузнецов В. В., Пономарев Б. П., Канищев И. В., Зимин М. В., Александров А. П., Шалаев С. А., Па-

стухов Б. П., Блохин Н. И., Марков Г. М., Хрешников Т. П., Попомарев Н. А., Бондарчук С. Ф., Терешкова В. В., Береговой Г. Т., Гордиенко А. Ф., Смирнов В. А., Голубева В. И., Гиталов А. В.

2. Похоронить Л. И. Брежнева на Красной площади.

# ЛЕОНИД

10 ноября 1982 г. на семьдесят шестом году жизни скоропостижно скончался Генеральный секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Председатель Президиума Верховного Совета СССР, четырежды Герой Советского Союза и Герой Социалистического Труда Леонид Ильич Брежнев. Ушел из жизни выдающийся деятель Коммунистической партии и Советского государства, международного коммунистического и рабочего движения, крупный теоретик и талантливый организатор. Вся его большая, яркая жизнь была без остатка отдана великому делу Октября, партии Ленина, интересам трудового народа, строительству коммунизма.

Леонид Ильич Брежнев родился 19 декабря 1906 года в городе Днепродзержинске, в семье рабочего-металлурга. Пятнадцатилетним юношей он пришел на металлургический завод, где в большом и славном трудовом коллективе получил рабочую заалку. Семнадцати лет Л. И. Брежнев вступил в комсомол, а в 1931 году стал членом Коммунистической партии.

После окончания техникума Л. И. Брежнев работал землеустроителем в Курской губернии, в Белоруссии и на Урале. Здесь он полюбил землю, нелегкий и очень нужный людям крестьянский труд.

Возвратившись в родной город, Л. И. Брежнев посту-

Брежнев вел большую работу по организации производства военной техники.

С первых дней Великой Отечественной войны Л. И. Брежнев — в действующей армии. Трудными фронтовыми дорогами прошел он, воин, коммунист, политработник, от Новороссийска до Праги. Будучи заместителем начальника политуправления Южного фронта, затем начальником политотдела 18-й армии, начальником политуправления 4-го Украинского фронта, он принимал участие в разработке и осуществлении ряда крупных операций Советской Армии на Кавказе, в Причерноморье, в Крыму, на Украине, участвовал в освобождении народов европейских стран от фашистских захватчиков. С именем комиссара Брежнева связан беспримерный подвиг советских воинов на Малой земле. На параде Победы в Москве в качестве комиссара сводного полка Л. И. Брежнев закончил свой фронтовой путь.

В 1946 году Л. И. Брежнев избран первым секретарем Запорожского, а затем Днепродзержинского обкомов КП(б) Украины. Под его непосредственным руководством были восстановлены такие гиганты нашей индустрии, как Запорожсталь, Днепрогэс, металлургические заводы Днепрпетровска и Никополя, рудники Криворожья.

В 1950—1952 годах Л. И. Брежнев — первый секретарь ЦК Компартии Молдавии. Он много сделал для развития промышленности,

## ОТ КОМИССИИ ПО ОРГАНИЗАЦИИ ПОХОРОН ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ ЦК КПСС, ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ЛЕОНИДА ИЛЬИЧА БРЕЖНЕВА

Комиссия сообщает, что гроб с телом Леонида Ильича Брежнева будет установлен в Колонном зале Дома Союзов 12 ноября 1982 года.

Доступ трудящихся в Колон-

ный зал для прощания с Леонидом Ильичом Брежневым открыт 12 ноября с. г. с 13 часов до 22 часов; 13 и 14 ноября — с 9 часов утра до 22 часов.

Комиссия сообщает, что похороны Леонида Ильича Брежнева состоятся в понедельник, 15 ноября, в 12 часов дня на Красной площади.

\*\*\*

## В ЦК КПСС, ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР постановляют:

1. В связи с кончиной Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Леонида Ильича Брежнева объявить в стране траур 12, 13, 14 и 15 ноября 1982 г.

В день похорон в начальных, восьмилетних и средних школах

учебных занятий не проводить.

2. В момент погребения тела Леонида Ильича Брежнева произвести орудийные залпы в Москве, в столицах союзных республик, в городах-героях Ленинграде, Волгограде, Одессе, Севастополе, Новороссийске, Керчи, Туле, в крепости-герое Бресте, а также в городах Калининграде, Львове, Ростове-на-Дону, Куйбышеве, Свердловске, Новосибирске, Чите, Хабаровске, Влади-

востоке, Североморске, Днепропетровске, Запорожье и Днепродзержинске.

В это же время остановить на пять минут работу всех предприятий и организаций по всей территории Советского Союза за исключением предприятий непрерывного производства; произвести в течение трех минут салют гудками на фабриках, заводах, железных дорогах, на судах морского и речного флота.

# ГЛУБОКАЯ СКОРБЬ НАРОДА

Как и весь советский народ, все прогрессивное человечество лисаковцы с глубокой скорбью восприняли весть о кончине Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Леонида Ильича Брежнева.

На всех предприятиях города, в организациях и учреждениях, учебных заведениях состоялись траурные митинги, посвященные памяти Л. И. Брежнева. В них приняло участие более девяти тысяч горожан, свыше двухсот из них выступили на митингах.

Трудящиеся горно-обогатительного комбината, треста «Лисаковскрудстрой», Краснооктябрьского бокситового рудоуправления направили соболезнования в адрес ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР.

● Лисаковский ГОК. На траурный митинг собрались работники железнодорожного цеха и рудника ЛГОКа.

Митинг открыл секретарь парторганизации рудника Г. И. Шелето. Он предоставил слово первому секретарю горкома партии Л. И. Филатову.

— Советский народ, борцы за мир, демократию и социализм понесли тяжелейшую утрату. Но нет и не будет в наших рядах уныния. Каждый из нас удвоит, утроит свои усилия по претворению тех больших задач, которые начертал перед нами дорогой Леонид Ильич.

Слесарь механической службы рудника, ветеран Великой Отечественной войны Д. П. Маслов:

— Мы все скорбим, что ушел из жизни наш руководитель, большой заслугой которого является

и то, что наша страна уже почти сорок лет живет под мирным небом.

О Л. И. Брежневе — руководителе, заботящемся о постоянном повышении благосостояния советского народа говорил бригадир комсомольско-молодежной бригады железнодорожного цеха В. Н. Водян.

Горный мастер рудника К. Н. Смирнов рассказал о заслугах Л. И. Брежнева в освоении целинных земель, о сегодняшних делах Кустанайской области по выполнению Продовольственной программы.

Скорбной минутой молчания почтили собравшиеся память Л. И. Брежнева.

\*\*\*

В перерыве между смен рабочие, инженерно-технические работники и служащие фабрики ГМО и центральной лаборатории

собрались на траурный митинг. Открыл его секретарь парткома ЛГОКа А. П. Шняк. Он сказал: — С чувством великой утраты воспринял весь советский народ весть о кончине Леонида Ильича Брежнева. Наши сердца полны глубокой скорби. От имени всех трудящихся комбината мы заверяем Коммунистическую партию Советского Союза, весь советский народ, что мы не сбавим высоких темпов нашей работы и будем трудиться с еще

большой энергией на благо нашей великой Родины. Имя Л. И. Брежнева навсегда останется в сердцах наших людей.

Ветеран Великой Отечественной войны и труда В. С. Кузиков:

— Трудно свыкнуться с мыслью, что ушел из нашей жизни неутраченный боец за мир Л. И. Брежнев. Скоро будет сорок лет как наша страна не знает войны. И в этом огромная заслуга Леонида Ильича. С большой признательностью мы всегда будем помнить об этом.

Оператор участка сушки Г. И. Жук:

— Добрую память оставил о себе Леонид Ильич Брежнев. И в знак благодарности за его заботу о советском народе мы будем трудиться еще лучше, чтобы наша Родина процветала, становилась всемогущественнее.

В перерыве между смен рабочие, инженерно-технические работники и служащие фабрики ГМО и центральной лаборатории

собрались на траурный митинг. Открыл его секретарь парткома ЛГОКа А. П. Шняк. Он сказал: — С чувством великой утраты воспринял весь советский народ весть о кончине Леонида Ильича Брежнева. Наши сердца полны глубокой скорби. От имени всех трудящихся комбината мы заверяем Коммунистическую партию Советского Союза, весь советский народ, что мы не сбавим высоких темпов нашей работы и будем трудиться с еще

большой энергией на благо нашей великой Родины. Имя Л. И. Брежнева навсегда останется в сердцах наших людей.

Ветеран Великой Отечественной войны и труда В. С. Кузиков:

— Трудно свыкнуться с мыслью, что ушел из нашей жизни неутраченный боец за мир Л. И. Брежнев. Скоро будет сорок лет как наша страна не знает войны. И в этом огромная заслуга Леонида Ильича. С большой признательностью мы всегда будем помнить об этом.

перестройки сельского хозяйства, подъема культуры этой одной из самых молодых тогда союзных республик.

В 1951 году Л. И. Брежнев избран вторым, а в 1955 году — первым секретарем ЦК Компартии Казахстана. Всего себя он отдавал освоению целины, был в первых рядах бойцов великой битвы за большой казахстанский хлеб. И в том, что эта битва выиграна, что Казахстан стал одной из главных житниц Ро-

● Краснооктябрьское рудоуправление. На митинге выступил второй секретарь горкома партии К. Н. Вансов.

От коллектива автотранспортного цеха выступил член парткома, бригадир водителей А. А. Кадошников. Он сказал:

— Велика наша утрата и лучшей памятью Леониду Ильичу будет наш ударный труд.

Бригады водителей № 1 и № 5 в эти дни перевезли сверх плана по 500 тонн горной массы, что на 30 процентов выше нормы. В целом коллектив АТЦ обязался досрочно выполнить план ноября.

Участник Великой Отечественной войны, секретарь партийной организации Белинского рудника П. П. Шестопалов:

— Для меня, прошедшего войну, знакомое чувство горя, когда уходят товарищи. Коллектив нашего рудника решил объявить ударную трудовую вахту, посвященную памяти Л. И. Брежнева, и заверяет, что план ноября выполнит досрочно, произведет сверх задания 5 тыс. кубометров вскрыши и добьет дополнительно 7 тысяч тонн горной массы.

Выступившие на митинге бригадиры экскаваторщиков Айтского и Козыревского рудников А. Г. Вожжов и С. А. Афанасьев призвали горняков работать в эти дни с наивысшей производительностью и досрочно выполнить план ноября.

# ИЛЬИЧ БРЕЖНЕВ

дины — непреходящая заслуга Л. И. Брежнева.

На XIX и последующих съездах партии Л. И. Брежнев избирается членом Центрального Комитета КПСС. Был кандидатом в члены Президиума ЦК КПСС, секретарем ЦК КПСС (1956 — 1957 годы), членом Президиума ЦК КПСС (1957 — 1966 годы), а с 1966 года — членом Политбюро ЦК КПСС. В 1958—1966 годах он являлся членом Бюро, заместителем председателя и председателем Бюро ЦК КПСС, по РСФСР.

Л. И. Брежнев был депутатом Верховного Совета СССР 3—10 созывов, депутатом Верховного Совета РСФСР 5—10-го созывов, депутатом Верховного Совета Молдавской ССР 3-го созыва и Верховного Совета Казахской ССР 4-го созыва. Являлся членом Президиума Верховного Совета СССР (1965—1977 годы), Председателем Президиума Верховного Совета СССР (1960 — 1964 годы и с 1977 года).

В 1964 году на октябрьском Пленуме ЦК КПСС Л. И. Брежнев избран Первым секретарем, а в 1966 году — Генеральным секретарем ЦК КПСС. С его неутомимой теоретической, политической и организаторской деятельностью неразрывно связано дальнейшее развитие и укрепление Коммунистической партии Советского Союза. Твердо следуя учению и заветам В. И. Ленина, он неустанно заботился, чтобы партия все полнее осуществляла роль руководящей и направляющей силы советского общества, организатора и вдохновителя созидательного творчества миллионов масс, политического авангарда советского народа.

Активную работу Центрального Комитета, его Политбюро. Много внимания Л. И. Брежнев уделял совершенствованию деятельности республиканских, краевых, областных, городских, районных и первичных партийных организаций.

Л. И. Брежнев внес огромный вклад в осуществление планов коммунистического строительства в нашей стране. В основу экономической и социальной политики партии были положены принципиальные установки XXIII—XXVI съездов КПСС о строительстве развитого социализма и переходе к коммунизму. Проблемы развития социалистической индустрии, аграрной политики, важным звеном которой является Продовольственная программа, повышения эффективности производства, его интенсификации, совершенствования общественных отношений, коммунистического воспитания трудящихся, — все эти вопросы творчески разработаны партией, ее Центральным Комитетом во главе с Л. И. Брежневым.

Л. И. Брежнев был председателем Конституционной комиссии, и по его докладу Верховный Совет СССР после всенародного обсуждения и одобрения принял в 1977 году новую Конституцию СССР, которая дала новый мощный импульс развитию социалистической демократии. Многогранной и плодотворной была деятельность Л. И. Брежнева на посту главы Советского государства. Она способствовала повышению авторитета органов народной власти, совершенствованию их работы.

Героическим трудом народа создана могучая материально - техническая база развитого социализма. Соедине-

уровня. Много внимания Л. И. Брежнев уделял проблемам научно-технического прогресса, роста производительности труда, улучшения качества работы, развитию производительных сил Сибири и Дальнего Востока, освоению космоса.

Л. И. Брежнев проявлял большую заботу о развитии партией марксистско-ленинского учения, его творческом применении. Стойкий марксист - ленинец, он внес значительный вклад в теорию научного коммунизма, в разработку учения о зрелом социализме, о путях его дальнейшего совершенствования и развития.

В течение многих лет Л. И. Брежнев возглавлял Совет Обороны СССР, повседневно заботился о Советских Вооруженных Силах, которые надежно охраняют мирный труд советского народа, являются оплотом всеобщего мира на земле. Ему было присвоено высшее воинское звание Маршала Советского Союза.

Опираясь на ленинское наследие, Л. И. Брежнев глубоко анализировал международное положение, расстановку сил на мировой арене, конкретные пути предотвращения мировой термоядерной войны. Труды Л. И. Брежнева по вопросам войны и мира имеют основополагающее значение для советской внешней политики.

Великий патриот, Л. И. Брежнев был интернационалистом в самом глубоком, ленинском смысле этого слова. Связанный тысячами нитей со своим народом, он всегда понимал и принимал близко к сердцу судьбы и устремления других народов. Он много сделал, чтобы возмощить и мощь первой страны социализма максим-

Брежнева об укреплении братской дружбы, сотрудничества со странами мирового социалистического содружества, о боевом союзе марксистско - ленинских партий социалистических стран на основе равноправия, взаимного уважения и взаимопомощи.

Л. И. Брежнев неустанно работал над укреплением и развитием плодотворных всесторонних связей со странами, освободившимися от колониального гнета, вставшими на путь социалистической ориентации, на путь борьбы за социализм, со всеми народами, борющимися за политическую и экономическую независимость.

С именем Л. И. Брежнева связано углубление и совершенствование связей с братскими коммунистическими партиями всего мира на новом, ответственном и сложном этапе развития мирового коммунистического движения. Он высоко ценил самоотверженность братьев по классу, их преданность идеям коммунизма.

Л. И. Брежнев останется в истории как великий борец за мир. Он глубоко понимал катастрофическую опасность войны в наш ядерный век. Ему принадлежит облетевшая весь мир вдохновенная и мобилизующая идея о том, что первейшее право человека — это право на жизнь.

Под руководством Л. И. Брежнева наша партия разработала и утвердила на XXIV съезде Программу мира, развитую на XXV и XXVI съездах КПСС, выдвинула многие крупнейшие миролюбивые инициативы. Это помогает постоянно поддерживать в международных отношениях атмосферу разрядки и сотрудничества, активно вести борьбу за мирное сосуществование, против сил агрессии и империализма. Мир и социализм еще крепче вошли в сознание миллионов как нерасторжимое целое.

вом в коммунистическом строительстве, за большой личный вклад в победу советского народа над немецко-фашистскими захватчиками в Великой Отечественной войне, за активную и плодотворную деятельность по укреплению экономического и оборонного могущества Советского Союза и неутомимый труд в борьбе за мир и безопасность народов Л. И. Брежнев был четырежды удостоен звания Героя Советского Союза и звания Героя Социалистического Труда.

Он был награжден орденом «Победа», восемью орденами Ленина, двумя орденами Октябрьской Революции, двумя орденами Красного Знамени, орденами Богдана Хмельницкого II степени, Отечественной войны I степени, Красной Звезды, Почетным оружием и медалями СССР. Ему была присуждена Золотая медаль имени Карла Маркса, присвоено звание лауреата Ленинской премии.

За заслуги перед коммунистическим, рабочим и национально - освободительным движением, в борьбе за мир Л. И. Брежнев был трижды удостоен звания Героя Народной Республики Болгария, трижды — Героя Германской Демократической Республики, Героя Монгольской Народной Республики и Героя Труда МНР, трижды — Героя ЧССР, Героя Республики Куба, Героя Труда Социалистической Республики Вьетнам, награжден высшими наградами Польской Народной Республики, Венгерской Народной Республики, Социалистической Республики Румынии, СФРЮ, КНДР, Лаоса и многих других государств. Он был лауреатом международной Ленинской премии, Димитровской премии, награжден «Золотой медалью мира» имени Ф. Жолио-Кюри.

Коммунисты, советские люди, наши друзья за рube-

Л. И. Брежнев принадлежат неоценимая заслуга в восстановлении, упрочении и развитии ленинских норм партийной жизни и принципов руководства, укреплении связей партии с массами. Как Генеральный секретарь ЦК он обеспечил дружную, кол-

лективную деятельность технической революции с преимуществами социализма позволяет обеспечить прогресс во всех отраслях экономики. Партия и государство проявляют повседневную заботу о благе народа, о росте его материального и культурного

уровня. Благодаря взаимопониманию и дружбы между народами, плодотворному и взаимобогащающему сотрудничеству.

Преданность идеям интернационализма нашла яркое воплощение в усилиях и беспрестанной заботе Л. И.

Брежнева отличали высокая партийность, большевистская принципиальность, скромность и человечность. Он был близок и дорог всем советским людям.

За выдающиеся заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством

Л. И. Брежнев, кому дорог мир на земле, склоняют головы, отдавая дань глубокого уважения памяти выдающегося руководителя Коммунистической партии и Советского государства, крупнейшего политического деятеля нашего времени.

## ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС

● **Трест.** С глубокой скорбью говорили о тяжелой утрате на траурных митингах трудящиеся подразделений треста «Лисаковскрудстрой».

Инженер управления «Калстальмонтаж» И. А. Дейберт сказал:

— Мне посчастливилось видеть и слушать Леонида Ильича Брежнева на митинге на Казанском моторостроительном заводе. Его речь оставила глубокое впечатление на всю жизнь. Она дала заряд бодрости, направила наши усилия на высокопроизводительный труд.

Воспитатель ясли-сада «Светлячок» О. О. Келлер в своем выступлении говорила о том, что Леонид Ильич Брежнев всю свою жизнь боролся за счастье людей, заботился о благополучии наших детей и матерей.

Все трудящиеся треста «Лисаковскрудстрой», выступавшие на траурных митингах, говорили о том, что будут работать еще производительнее, еще активнее участвовать во всех делах, которые завончал Л. И. Брежнев.

● **«Уралдомремонт».** Более двухсот человек собралось на траурный митинг в управлении.

Скорбь и глубокая печаль прозвучали в выступлениях секретари парторганизации управления В. П. Павлюкова и председателя профкома Ю. И. Вдовикова и вместе с тем твердая мысль, что мы должны еще больше

сплотиться вокруг нашей Коммунистической партии, еще больше приложить усилий для выполнения грандиозной программы, начертанной XXVI съездом КПСС, постановлений партии и правительства.

● **Хлебозавод.** В траурной рамке портрет Леонида Ильича Брежнева. Скорбные лица собравшихся.

— Весть о прервавшейся жизни коммуниста — ленинца глубокой болью отозвалась в сердцах каждого человека нашей страны, всех людей земли. Невосполнима эта утрата, — говорит заведующий отделом оргпартработы горкома партии А. И. Овчинников. — Мы скорбим. Но в эти дни советский народ еще теснее сплавивается вокруг родной Коммунистической партии.

Выступает директор хлебозавода П. С. Тютявин:

— Неоценим вклад Леонида Ильича Брежнева в борьбу за мир, за предотвращение ядерной катастрофы. Его дело мы продолжим. Под руководством нашей партии будем делать все для укрепления мира на земле.

На митинге выступили рабочие хлебного и торгового цеха коммунист Л. М. Кукреш, комсомолец А. А. Рандукина. Они сказали, что в эти скорбные дни будут добиваться дальнейшего повышения производительности труда, работать лучше, качественнее.

## ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

● **Гормолзавод.** В скорбном молчании стоят рабочие. Они собрались на траурный митинг, чтобы почтить память выдающегося политического и государственного деятеля, Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Леонида Ильича Брежнева.

Митинг открыл секретарь партийной организации завода П. И. Финько.

Слово для выступления берет директор завода И. И. Магер:

— С глубоким прискорбием восприняли мы известие о кончине руководителя Коммунистической партии и государства Леонида Ильича Брежнева. — сказал он и призвал трудящихся еще теснее сплотить свои ряды вокруг партии.

Рабочая цеха реализации Н. И. Апелъханец, слесарь-защадчик мехцеха своего цеха Н. Б. Фомин кричали своих товарищей активно трудиться на своих рабочих местах.

Минутой молчания все присутствующие почтили память Леонида Ильича Брежнева.

● **Школа № 3.** От имени пионеров на митинге выступил Олег Багрецов, ученик 4 «а» класса. Он сказал:

— Мы помним слова Леонида Ильича, обращенные к пионерам в день 60-летия Пионерии, расти интернационалистами, быть достойной сменой старших. Этот завет мы оправдаем.

● **ГИТУ — № 178.** Во фойе учебного корпуса — портрет Леонида Ильича, обрамленный траурными лентами. Застыли у портрета в почетном карауле ребята. Почетного права дежурить здесь были удостоены только самые активные и трудолюбивые учащиеся группы № 25, которая неоднократно занимала первые места в социалистическом соревновании в честь 60-летия СССР. Все четыре дня, в течение которых советский народ прощается с товарищем Леонидом Ильичем Брежневым, ребята несут торжественный караул у его портрета.

Открыл митинг исполняющий обязанности директора Г. Д. Габун.

Слово берет участник Великой Отечественной войны, ветеран труда, преподаватель истории и обществоведения Г. Р. Суржко.

— Жизненный путь нашего дорогого Леонида Ильича — это этапы развития и побед нашей страны, — сказал он в своем выступлении. — Коллективизация и восстановление народного хозяйства, Великая Отечественная и целинная эпопея, борьба за мир и путь страны развитого социализма к будущему — к коммунизму.

Перед собравшимися выступает секретарь учительской комсомольской организации И. Н. Шкарупа:

— Нет более печальных и грустных минут, чем в эти дни прощания с человеком выдающегося организаторского таланта, коммунистом-ленинцем, величайшим государственным деятелем, любимым всем народом и дорогим всем нам Леонидом Ильичем Брежневым. И глубоко чтя его память, мы должны вслед за партией идти по дальнейшему пути укрепления нашего государства, росту ее могущества и благосостояния.

Сейчас, в эти траурные дни, я обращаюсь к тем, кто еще не стал членом Ленинского комсомола — вступайте в ряды ВЛКСМ, первого и надежного помощника нашей партии, еще более серьезно и ответственно отнеситесь к этому важному событию в вашей жизни. Пусть все видят, что наши ряды год от года крепнут и сплачиваются вокруг родной Коммунистической партии, что есть кому продолжать дело, которому отдал дорогой Леонид Ильич Брежнев всю свою жизнь.

Скорбной минутой молчания почтили участники митинга память Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Леонида Ильича Брежнева.

СССР по праву называют страной новых городов. Из 2089 городских поселений, отмеченных сегодня на карте нашей Родины, 1203 (почти три пятых) возникли за годы Советской власти. Но и те свидетели «старшины глубокой», что существовали в дореволюционное время, практически пережили второе рождение. Взять, к примеру, Свердловск или Новосибирск: 65—70 лет назад в каждом из них проживало по 70 тысяч человек, а теперь эта цифра приближается к полумиллиону.

О бурном росте городов свидетельствует и общее увеличение городского населения страны. Если в конце 1922 года оно составляло всего 16 процентов (22 миллиона человек), то с тех пор число горожан возросло более чем в семь раз и в год 60-летия СССР превысило 170 миллионов (почти 64 процента всего населения).

Рождение новых городов, поселений и преобразование старых тесно связано с развитием народного хозяйства страны, освоением новых районов, решением социальных задач. Последовательное проведение в жизнь ленинской национальной политики закономерно привело к появлению новых экономических и культурных центров в союзных и автономных республиках. Наиболее высокая доля новых городов в Казахстане, Киргизии, Таджикистане и Армении — более 70 процентов от общего числа, в Коми АССР, Кабардино-Балкарии и Чечено-Ингушетии — 80 процентов.

Все они, рожденные в годы Советской власти, разнообразны и по своему внешнему облику и по той роли,

которую играют в народном хозяйстве страны. Значительная часть новостроек связана с освоением минерально-сырьевых ресурсов, прежде всего в восточных и северных районах страны. К этой группе относятся города, возникшие на базе угольных месторождений в годы первых пятилеток: Караганда, Ново-Московск Тульской области, Прокто́вск, Киселевск и т. д.

Другая группа городов возникла на базе освоения неф-

тегазодных ресурсов. Сначала целый ряд городских поселений вырос в районе Урало-Поволжья («Второе Баку») — Ишимбай, Октябрьский, Альметьевск, Лениногорск, Джалиль, а затем, когда страна приступила к освоению Западной Сибири, на карте появились Нефтего-ганск, Надым, Урай, Сургут и Нижнеуртовск. Разработка нефтяных и газовых месторождений в Коми АССР, Ставрополье и на полуострове Мангышлак дала жизнь Усинску, Нефтекумску и Новому Узеню.

Но крупные предприятия могут и «самостоятельно» дать жизнь новому городу. Отметим лишь легендарный Магнитогорск, города химии и нефтехимии — Дзержинск, Никнекамск, Ангарск, машиностроения — Набережные Челны, Миасс и другие.

Особое место среди новых городов занимают центры, рожденные научно-технической революцией, — Обнинск, Дубна, новосибирский академгородок (официально это один из районов Новосибир-

ска). Жуковский, Пущино, Фрязино.

Новые города имеют и качественно новые социально-демографические характеристики. Это, как правило, города молодежи, города новоселов, приехавших с разных концов страны. Это города, в которых только еще формируется постоянное население. Высокая доля молодежи — значит, иная структура жилищного фонда, большая доля благоустроенных жилищ, домов для мало-семейных, развернутая сеть предприятий общественного питания. В таких городах много свадеб, высокий уровень рождаемости, значит, в числе главных забот — детские сады, ясли, бытовая инфраструктура.

Одна из сложных проблем новых городов — проблема адаптации. Молодые люди часто не имеют достаточного жизненного опыта, попадают в непривычную для себя среду. Поэтому особое значение приобретают и вдумчивый подход к выбору работы по душе, и правильная организация досуга молодежи, и строительство спортивных и культурно-зрелищных учреждений, широкое развитие инициативы самих молодых горожан.

Сегодня социалистические города стали в нашей стране признанными центрами экономической, политической и духовной жизни народа. И независимо от того, какими буквами — большими или маленькими — обозначен он на карте, для каждого из нас это «город, в котором я живу». Живу, значит, забочусь о том, чтобы мой город был еще лучше и краше.

**В. ЛЮБОВНЫЙ,**  
Кандидат географических наук.

## СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА



**Бюро по трудоустройству населения г. Лисаковск приглашает на работу по следующим специальностям:**

— главные: технолог, энергетик, механик; мастер газового хозяйства, сменные мастера, механик цеха, горные мастера, энергетик цеха; машинисты экскаваторов, бульдозеров, тракторов, автогрейдеров, бурового станка СБШ-250; водители БелАЗ-540, БелАЗ-548, слесари: сантехники, электрики, монтажники, компрессорного цеха, автоэлектрослесари, машинисты водогрейных котлов; газосварщики, газорезчики, монтажники, каменщики, плотники, штукатуры-маляры, токари, такелажники, формовщики, кровельщики, электромонтеры, электрослесари, паросилового цеха; воспитатели детских садов, медицинские сестры, страховой агент, портные, верхней одежды, фотограф, обучающие рабочие: свино-комплекса, овощного цеха, кухни, санитарки, няни, технички, грузчики, сторожа, уборщики производственных помещений.

За направлением на работу, а также для заключения трудового договора по организованному набору рабочих и оформлению документов на переселение в совхозы обращаться по адресу: горисполком, ком. 18, бюро по трудоустройству населения.

**К СВЕДЕНИЮ ВОЙНОВ, УВОЛЕННЫХ В ЗАПАС**

Лисаковский строительный техникум приглашает вас для поступления на вечернее отделение по специальности «Строительные машины и оборудование» (на базе 10 кл.). Срок подачи заявления до 15 ноября. ВСТУПАЙТЕ ПЫЛИЕ

«Страна гор» — так переводится на русский язык слово Дагестан.

Величественные хребты Большого Кавказа, разделенные глубокими ущельями и бурными реками, составляют своеобразие этого края. Но горы извечно определяли и образ жизни населявших его народов — замкнутый, разобщенный.

За годы социалистического строительства в Дагестане произошли огромные перемены.

Они затронули все сферы жизни, возникли принципиально новые отношения между людьми.

В республике создана крупная промышленность. Сегодня здесь работает 250 предприятий, которые за два дня производят продукцию дореволюционного Дагестана.

В своем развитии народное хозяйство республики опирается на мощную индустриально-техническую базу страны. В свою очередь, Дагестан не остается в долгу: он поставляет в другие районы приборы и средства автоматизации, станки, насосы,



электросварочное и электротехническое оборудование.

Благодаря вводу в строй новых ирригационных систем расширяются полезные сельскохозяйственные площади. На полях выращиваются пшеница, кукуруза, подсолнечник, а с недавних пор и рис. Дагестан справедливо называют виноградным цехом Российской Федерации.

Годы Советской власти ознаменованы для республики большими успехами в области разви-

тия литературы, искусства, расцветом традиционных народных промыслов.

О маленьком Дагестане узнал весь мир из неслыханных стихов поэта Расула Гамзатова, в своих произведениях прославляют родной край народные писатели Фауз Аллева, Ахмедхан Абу Бакар, композитор Мурад Кажлаев. В республике есть филiaal Академии наук СССР, университет, педагогический, политехнический, медицинский и сельскохо-



зяйственный институты.

Большие достижения в социальном и экономическом развитии республики отмечены сначала орденом Трудового Красного Знамени РСФСР, а затем и общегосударственными наградами — орденами Ленина, Октябрьской Революции, Дружбы народов.

На сценках: здание Совета Министров ДАССР в Махачкале, самодеятельные артисты солисты ансамбля «Тяярата» З. Неманов и У. Омариева (Цуйтинский район Дагестана).

Фото Р. Дика

(Фотохроника ТАСС)

собрания сочинений Мухтара Ауэзова.

Издательство планирует выпустить в следующем году четвертый и пятый тома собрания сочинений видного казахстанского писателя Дмитрия Снегина. В них войдут вторая книга историко-революционной драмы «Утро и два шага в полдень», пять повестей о войне.

Впервые будет издан на казахском языке сборник М. Горького «О литературе». В него вошли литературно-критические статьи: «О том, как я учился писать», «О литературе и прочем», «О социалистическом реализме», «О темах», «О языке» и другие.

**А. ШЫНБАТЫРОВ,**  
старший редактор  
издательства «Жазушы».

За редактора  
**В. С. СТРАШНОВ.**

## ГОЛОС ЭПОХИ

выпуск художественной литературы, пользующейся повышенным спросом. У нас есть традиционные серийные издания — серия «Библиотека «Дружба», «Родные голоса». В серии лучших произведений советской многонациональной литературы, начатой «Жазушы» в 1976 году, уже вышло 70 романов, повестей. В их числе произведения К. Федина, Г. Маркова, А. Чаковского, Ч. Айтматов.

И. Авижюса, Ю. Смуула, Ю. Бондарева, Н. Думбадзе, В. Кожевникова, Ю. Рытхэу, И. Чобану и многих других писателей. В поэтической серии «Родные голоса» вышли однотомники стихов Э. Межелайтиса, А. Вознесенского, М. Львова, С. Наровчатова, Я. Коласа, Р. Гамзатова, М. Карима, Р. Казаковой и других поэтов.

В 1983 году издательство готовит к печати 13, 14, 15 тома

**НАШ АДРЕС:** Кустанайская обл., г. Лисановск, 1 мкр., дом 19. Телефоны: редактора — 22-71, приемной — 23-70, отдела партийной жизни — 22-72, отдела промышленности — 23-60, отдела городской жизни — 24-11, отдела оперативной информации — 22-63 (АТС города).

Газета выходит 2 раза: среда, пятница. Объем 1 печатный лист.

459335, г. Лисаковск, Лисаковская гортипография, Заказ № 2731 — 5000.

ИЗМЕНЕНЫ с 17 по 20 ноября. Зачисление в техникум 20 ноября. Начало занятий 1 декабря.

3-4.

Утерянный аттестат о среднем образовании КА № 743856, выданный средней школой № 4 в 1976 году на имя Беловой Светланы, считать недействительным.

Утерянный диплом № 348017, выданный 24 июля 1979 года Лисаковским ГИТУ-178 на имя Павленко Людмилы Владимировны, считать недействительным.

Лисаковское РСУ обдбывает производит ремонт мебели для населения. Обращаться по адресу: 1 микрорайон, дом 10, РСУ.

Лисаковской городской типографии срочно требуется резчик бумаги.

Обращаться: помещение управления завода КПД, 1 этаж, типография.

Телефон 1-20 или 1-27 через 0-8.

Проезд автобусом № 7 до остановки «Завод КПД».

Меняется однокомнатная квартира с лоджией в г. Джельгаре на однокомнатную или двухкомнатную квартиру в Лисаковске. Обращаться по адресу: 3 мкр., дом 17, кв. 82, телефон 46-32.

Разменивается четырехкомнатная квартира на трех- или однокомнатную или две двухкомнатные, или двух- и однокомнатную квартиры. Обращаться по адресу: 2 мкр., д. 6, кв. 18, в любое время.

\*\*\*

Меняется однокомнатная квартира в г. Лисаковске на любую в пос. Октябрьский. Обращаться по адресу: 1 мкр., д. 13, кв. 64 в любое время.